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Свыше трети россиян в 2020 году увеличили расходы на новогодние подарки и лишь
каждый седьмой значительно их уменьшил. Чаще всего на подарки тратили в среднем
5-10 тыс. руб., свидетельствует опрос, проведенный СК «Росгосстрах жизнь». 
Как показал опрос, подарки друзьям и близким на новый год дарили абсолютное
большинство россиян (86%). Из них свыше трети в той или иной степени увеличили
расходы на подарки относительно 2019 года (22% – незначительно, 14% – значительно).
Чуть больше четверти (27%) потратили на подарки столько же, сколько в 2019-м. 11%
опрошенных подарки обошлись чуть дешевле, чем в прошлом году, а 14% – гораздо
дешевле.
Чаще других расходы на подарки в 2020 году увеличивали жители ЯНАО (67%),
Оренбургской области (54,5%), Белгородской области (49,2%), Иркутской области
(47,4%) и в Забайкальском крае (46,7%). В Москве расходы на подарки увеличили 33%
жителей, в Санкт-Петербурге – 23%. Реже других увеличивали траты на подарки
жители Подмосковья (20%) и Новгородской области (15%).
Активнее других экономили на подарках жители Хабаровского края (41,7%), Тюменской
области (36,6%), Пермского края (35%), Ставропольского края (34,2%) и ЯНАО (33%).
Треть респондентов потратили на подарки в среднем до 5 тыс. руб. Четверть – 5-10 тыс.
руб. Каждый пятый – 10-25 тыс. руб. 9% – 25-50 тыс. руб. 5% – более 50 тыс. руб. Еще
7% затруднились назвать примерную сумму, потраченную ими на подарки.
Каждый пятый респондент (20%) в течение года откладывал деньги на новогодние
подарки. 
Чаще всего респонденты дарили игрушки и игры (19%), деньги (14,5%), косметику
(12,7%) и гаджеты (10%). В числе менее популярных подарков оказались бытовая
техника и электроника (9%), одежда и обувь (8%). Небольшая доля опрошенных дарили
сертификаты на покупку различных товаров (4%), книги (3%) товары и услуги для
здоровья (2%), спорттовары (2%).
В этом году россияне чаще дарили подарки, нежели получали: в то время как о наличии
трат на подарки сообщили 86% опрошенных, лишь 78,5% рассказали, что они получили
подарок на новый год. Без подарка остался каждый пятый опрошенный. Самыми
обделенными оказались жители Астраханской области (37%), ХМАО, ЯНАО, Омской
области (31,8%) и Новосибирской области (31,7%). Не получили подарки также 9%
москвичей и 27% петербуржцев.
*В исследовании приняли участие 1500 респондентов из всех федеральных округов. Из
них 50% мужчин и 50% женщин. 8,9% респондентов — в возрасте от 18 до 24 лет, 36,3%
— от 25 до 44 лет, 38,4% — от 45 до 60 лет и 16,2% — от 61 до 75 лет.
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